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MUKE IZ BRAČNE LUKE: Brak ili kula od karata  

– zašto se i kako ruše bračne zajednice?  

26. srpnja 2024. brak ili kula od karata, brakovi, muke iz bračne luke, razvodi, razvodi u 

hrvatskoj 

Brak već dugo nije svetinja. Sve je više razvoda brakova i to ne samo u Hrvatskoj, već u 

cijelome svijetu. Posljednja istraživanja kažu kako će dva od tri sklopljena braka završiti 

razvodom. 
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Za one koji ulaze u brak po drugi put, prognoze su još lošije. Istraživanja tako dokazuju kako je 

brak sve više “out”, a razvod “in”, a struka koja se bavi tim problemima nameće i pitanje – jesu 

li nam vjenčanja uopće i potrebna? A kada na sve što se događa danas pogledamo iz kuta vjere, 

očito više ne vrijedi ni ona “Što Bog združi, čovjek neka ne rastavlja”. 

U fokusu su posebno nove generacije, mladi, koji bježe od braka, ili u njega stupaju sve kasnije. 

Posljednji podaci kažu kako je prosječna starost ženika pri sklapanju prvog braka bila 31,7, a 

nevjeste 29,3 godine, a godine 1989. je primjerice mladenka u prosjeku imala 23 godine, a 

mladoženja 27. Iako hrvatsko društvo još ima, u pozitivnom smislu, dosta tradicionalan pristup 

braku i obitelji, situacija se ipak postupno mijenja. 

Iako se velika većina stanovnika deklarira kao katolici, broj vjerskih brakova opada, dok raste 

broj građanskih brakova. Tako podaci za 2022. godinu kažu da je u Hrvatskoj sklopljeno 50,6 

posto vjerskih, a 49,4 posto građanskih brakova. 

Valja reći kako se izvan braka u Hrvatskoj rađa danas 24 posto od ukupno živorođene djece. 

Godine 2000. postotak je bio 13,3. U bračnoj zajednici živi 49,30 posto građana, a u 

izvanbračnoj njih 4,05 posto, otprilike 10 posto u odnosu na bračne. U njima živi nešto manje od 

135 tisuća ljudi. 

Zanimljiv je i podatak po kojem brakovi u prosjeku potraju 15 godina. Kod nas je oko 140.000 

neženja 60 posto je muškaraca, a 40 posto žena. Čak 46,61 posto stanovnika ne živi ni u jednoj 

vrsti zajednice. 

Da je brak danas u krizi govore i razne svjetske studije, znanstvenici, mnoga istraživanja. 

Zabrinuti zbog velikog pada brakova u Britaniji, od 1989. za čak 37 posto, Ured za nacionalnu 

statistiku – Femail, naručio je studiju, koja je pokazala kako samo 36 posto građana sa 

sigurnošću vjeruje da je brak nešto što bi trebalo trajati do kraja života. 
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I sada bi svi na prvu vjerojatno rekli kako su muškarci ti koji su skloniji obvezivanju, istraživanje 

je pokazalo da su to žene. Podaci su rekli da se 46 posto muškaraca izjasnilo kako vjeruje da, 

iako je brak zamišljen kao doživotna obveza, to zapravo i ne trebalo biti tako, dok se čak 51 

posto žena složilo s tim mišljenjem. 

Bode u oči podatak da među ispitanicima u dobi između 18 i 24 godine čak polovice tvrdi da je 

doživotna zajednica nerealna i u nju ne vjeruje, dok još 17 posto ispitanika kaže da je 

monogamija neprirodna.U zanimljive spade podatak po kojem čak 78 posto ljudi u braku ipak ne 

bi napustili brak bez obzira na to što više ne žele svog supružnika. 

A da brak, koji se nekada smatrao čvrstom, idealnom i poželjnom vezom, u očima današnjih 

žena i muškaraca više to nije ni blizu, pa i da ne pruža nadu u bolje, reći će sljedeći rezultati 

istraživanja. Trećina ispitanika u starih od 25 do 34 godine kaže da ne vjeruje da je brak danas 

uopće bitan, a čak 44 posto ispitanika koji su nekad bili u braku reklo je da se ne žele opet 

vjenčati u budućnosti. Sve to pothranjuje i podatak da 61 posto onih koji su se na bilo koji način 

razveli, ne bi ni razmišljalo o ponovnom vjenčanju. 

Koliko je situacija s brakom ozbiljna govori i podatak da je i Papa Franjo. Poglavar Katoličke 

crkve gdje se oduvijek propovijedalo o neraskidivosti braka, učinio iskorak i rekao da je bračnim 

partnerima ponekad i nemoguće da zauvijek ostanu zajedno. “Istina je, postoje slučajevi kada je 

razdvajanje neizbježno. Nekada ono čak postaje moralni imperativ”, poručio je Papa s Trga 

svetoga Petra u Rimu tijekom redovite audijencije. Pojasnio je kako misli na slučajeve nasilja u 

obitelji i eksploatacije, koji ugrožavaju slabijeg partnera ili malu djecu. 

Papa Franjo ima naravno i poruku za supružnike, te kaže kako su tri najvažnije riječi u braku: 

molim, hvala i oprosti. 

*Serijal MUKE IZ BRAČNE LUKE, objavljen je uz financijsku potporu Agencije za elektroničke 

medije iz programa poticanja novinarske izvrsnosti. 
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